

新年伊始,各国领导人都有哪些“心头事”?

2025年来临,全球多国政要发表新年贺词,总结过去一年、寄语新的开始。梳理部分领导人的新年致辞,一起看看新的一年他们最关心哪些事。



普京:“祖国保卫者年”

俄罗斯总统普京表示,过去25年,俄罗斯发生许多具有历史性意义的重大事件,设立并完成许多远大目标,“成功应对最艰巨的挑战”。“尽管还有很多问题有待解决,但我们有理由为已取得的成就自豪。”

普京没有直接提及乌克兰危机,但称赞俄罗斯军人“勇敢”,是“真正的英雄”。他还宣布,俄罗斯将2025年定为“祖国保卫者年”,以纪念卫国战争胜利80周年。



朔尔茨:下个月选举

德国总理朔尔茨呼吁德国民众团结应对挑战,“我们可以让2025年成为美好的一年。”他表示,德国经济正面临挑战,生活成本变得更高,许多人越来越对乌克兰危机感到忧虑。他承诺,德国将继续支持乌克兰,同时将保持冷静头脑,以防止战争扩大化。

2月23日德国将举行新一届联邦议院选举,以确定新任总理人选。对此,朔尔茨呼吁国民参与投票。他说:“德国未来将如何发展,将由你们——我们的公民而不是社交平台的所有者决定。”



泽连斯基:想入盟入约

乌克兰总统泽连斯基说,乌克兰有能力实现公正和平,感谢乌人民过去一年“有尊严地经受住一切困难”。“在新一年的每一天,我们必须为一个足够强大的乌克兰而战。因为只有这样的乌克兰才能被尊重和倾听,不论是在战场上还是在谈判桌上。”

泽连斯基表示,乌克兰加入欧盟的道路不可逆转,“有一天,乌克兰还将加入北约”。“我们知道和平不会作为礼物送给我们,但我们会尽一切努力阻止俄罗斯并结束战争。”



马克龙:实现“欧洲觉醒”

法国总统马克龙说,国际局势动荡不安,“欧洲自身安全与防务不能再由别国代理,没有安全就没有繁荣,法国将凭借外交和军事力量有所作为”。

马克龙呼吁,在科学、思想、技术、工业、农业、能源、生态等领域实现“欧洲觉醒”。马克龙还表示,巴黎奥运会和残奥会成功举办是法国国民难忘的记忆。他呼吁国民在新的一年更加团结。



石破茂:经济得转型

日本首相石破茂说,日本正面临严重的人口减少问题,导致经济活力逐步下降。他说,日本将启动“地方创生2.0”,纠正资源过于向东京集中的问题,将富有吸引力的地方与大城市连接起来,打造一个能实现多样化国民幸福的日本。此外,日本将推进向“由加薪与投资引领的增长型经济”转型,并致力于构建能带来安全感的社会保障制度。



斯塔默:“重建”英国

英国首相斯塔默表示,他的政府将在新的一年里“重建”英国。“政府将为你们而战,直到你们能够向前看,再次相信英国的希望和繁荣。”

他同时承认,要扭转英国经济停滞和生活成本高昂的局面,挑战可谓巨大。斯塔默还重申了减少移民进入英国的承诺。



崔相穆:不能再乱了

韩国代总统崔相穆说,韩国正面临“前所未有的严峻局势”,政府将尽全力稳定国政运行。

他说,政府将与国会、朝野政党等展开深度沟通,为眼前诸多难题寻求解决方案。政府会尽力在国防、外交、经济、社会等各方面维护稳定,让民众安心。政府还将与主要国家进行密切沟通,维护韩国国家利益。政府将加强与有关部门和机构的合作,稳定金融和外汇市场。(据新华社报道)